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Průběh studia 

 
Štěpán Drahokoupil absolvoval Ústav politologie FF UK (2011), jako jeden z 
jeho nejvýraznějších a nejaktivnějších studentů. Ve stejném roce nastoupil do doktorského 

studia na téže instituci a od počátku patřil mezi nejaktivnější doktorandy, jak na poli 
pedagogickém a vědeckém, tak na poli organizačním. V rámci studia vedl několik seminářů 

ke komparativní politologii, které byly studenty vždy velmi vysoce hodnoceny, později se 
přidaly i vybrané povinné kurzy v bakalářském studiu, opět s vynikajícími evaluacemi. 
Paralelně se Štěpán Drahokoupil zapojil do organizace návštěv některých zahraničních 

profesorů na ÚPOL (např. Roberta Elgieho, s nímž poté i spolupracoval) a organizačně 
zajišťoval některé mezinárodní konference. Klíčový byl jeho podíl na zahájení a dočasném 

udržení spolupráce s Tchajpejskou hospodářskou a kulturní kanceláří, která spolu s ÚPOL dva 
roky po sobě organizovala mezinárodní workshopy o problematice demokratizace, vždy za 
účasti významného zahraničního hosta (Richard Gott a Laurence Whitehead).  

 
Krom výše uvedených aktivit působil Š. Drahokoupil též ve funkci editora v oborovém 

časopise Politologická revue, a to ke všeobecné spokojenosti. V tomto časopise též publikoval 
důležitou studii o problematice tzv. hybridních režimů. Jiným polem jeho publikačních aktivit 
se stala problematika tzv. polo-prezidentských režimů. 

 
Jakožto student neměl Štěpán Drahokoupil problémy s plněním zkoušek a atestací 

předepsaných studijním plánem. V případě dizertační práce pak u něj došlo ke změně 
zaměření, vycházející nejenom z měnících se badatelských perspektiv, ale také z pracovního 
zařazení a vlastní aktivistické a advokační praxe, jíž se věnuje v rámci Open Society Fund. 

 
Během celého studia tak Š. Drahokoupil byl v úzkém kontaktu s katedrou i školitelem, což 

nebývá vždy zcela standardní. 
 
Dizertační práce    

 
Dizertační práce Š. Drahokoupila je textem, jehož závěrečná podoba je zjevně poněkud 

poznamenána časovým tlakem, za kterého vznikala, a tudíž trpí některými – především 
formálními – nedostatky, jež však nijak zásadně nesnižují jak zjevné a prokázané autorovy 
vědecké a analytické schopnosti, tak podstatný přínos, jenž zpracování tématu nestranických 

politických subjektů na komunální úrovni znamená.  
 

Autor zpracoval podstatnou část relevantní odborné literatury, povedlo se mu jeho přístup 
zakomponovat do historických českých debat jak o stranách, tak především o anti-stranictví a 
dokázal propojit přístupy politické filosofie, resp. politického myšlení s přístupy určité části 

komparativní politologie.  
 



Samotný výzkum pak přinesl zjištění, vycházející jak z analýzy výsledků voleb, tak 

z několika desítek polostrukturovaných rozhovorů se zástupci pěti různých politických 
subjektů, působících na lokální úrovni. Hlavním tématem práce se stala motivace těch, kteří 

na lokální úrovni vstupují do aktivní politiky mimo „zavedené“ či „tradiční“ (je TOP 09 
tradiční v něčem jiném než v prvním slově názvu?) strany. Vybraná hnutí se liší v geografické 
působnosti a nikdy nejde o fasádové subjekty kryjící místní pravicové strany, jež se stydí za 

svou značku a pověst.  
 

Autorův závěry jsou v zásadě intuitivní a potvrzují diskreditaci politických stran na lokální 
úrovni u řady jinak politicky myslících a aktivních lidí, která je v posledních letech sice 
v souladu s vývojem v řadě jiných (nejenom) evropských zemích, ale v ČR má své přidané 

osobité tradice. 
 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku prospěl. 
 
Radek Buben 

 
 

 
 


